
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 10. Oktober 2023 
wird folgend berichtet und die gefassten Beschlüsse bekannt 
gegeben: 

Einwohnerfragestunde 

Es wurde angefragt, ob ein Spielplatz in der Nähe der Lavendelstraße oder ein Waldspielplatz 

in Planung ist. Die Verwaltung informierte, dass kein Spielplatz in der Lavendelstraße geplant 

ist. Ein Waldspielplatz ist im Haushalt vorgesehen, wurde jedoch aufgrund der Vielzahl der 

laufenden Bauprojekte noch nicht umgesetzt. Die Verwaltung informierte außerdem auf 

Nachfrage, dass die Laternen für das Baugebiet in der Lavendelstraße bereits bestellt sind und 

in einigen Wochen installiert werden. 

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse  

Aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 12. September 2023 wurde bekannt 

gegeben, dass ein Antrag auf Verlängerung der geförderten Personalstelle des Koordinators 

für eine klimaneutrale Kommunalverwaltung um weitere zwei Jahre (bis 31.10.2026) gestellt 

wurde. Die hieraus resultierenden Personalkosten werden im Haushaltsplan für die Jahre 2025 

bis 2026 berücksichtigt und wurden entsprechend beschlossen. 

Bericht der Bürgermeisterin 

 Die Vereinssitzung findet am 16. Oktober 2023 um 18:00 Uhr im Feuerwehrhaus statt.  

 Die ersten zwei Gemeinderatssitzungen im neuen Jahr finden am 23.01. und 27.02.2024 

statt. Die restlichen Termine werden mit dem Jahreskalender bekannt gegeben. 

 Die Herbstübung der Freiwilligen Feuerwehr findet am 04.11.2023 statt.  

 Ende September fand eine Verkehrsschau mit der Straßenverkehrsbehörde und der Polizei 

statt. In einer der nächsten Sitzungen wird ausführlich darüber berichtet. 

 Über den aktuellen Stand der Baustelle in der Ortsmitte wurde informiert.  

Sanierung Klosterwiesenschule, Hauptgebäude: Vergabe der Trockenbauarbeiten, 
Sonnenschutzanlage und Fliesen- und Plattenarbeiten 

Der Gemeinderat fasst den Beschluss: 

1. Der Auftrag für die Trockenbauarbeiten wird an die Firma Helmut Baum GmbH aus 

Blitzenreute zum Auftragswert von 513.722,52 € brutto vergeben.  

2. Der Auftrag für das Gewerk Sonnenschutzanlagen wird an die Firma Fenster-technik 

Weinfurtner GmbH aus Rieden zum Auftragswert von 111.138,86 € brutto vergeben.  

3. Der Auftrag für die Fliesen- und Plattenarbeiten wird an die Firma Fliesen Röhlich 

GmbH aus Wendelstein zum Auftragswert von 90.754,87 € brutto vergeben. 

Festlegung des Energiemixes für das gemeindeeigene Nahwärmenetz 

Die verschiedenen Möglichkeiten für den Energiemix des gemeindeeigenen Nahwärmenetzes 

wurden vorgestellt.  

Der Gemeinderat fasst den Beschluss: 

1. Der Energiemix für das Nahwärmenetz soll zusätzlich zur vorhandenen Anlage bestehen 

aus: Einbau einer Pelletheizung in das Untergeschoss des roten Gebäudes, 

Hochtemperaturwärmepumpe und Photovoltaikanlage auf dem Sporthallendach  



2. Das Ingenieurbüro Kirchner Energie GmbH wird beauftragt, die erforderlichen Leistungen 

zum Einbau der Pelletheizung und der Installation der Wärmepumpe zu erbringen. 

3. Das Ingenieurbüro E-Planwerk GmbH wird mit der Ausschreibung und Überwachung der 

Arbeiten für die Photovoltaikanlage auf dem Sporthallendach beauftragt. 

Antrag auf Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes "Bei der Bronnenstube 
1. Änderung mit 5. Änderung" für das Anbringen eines Zaunes an der Grundstücksgrenze auf 
dem Flst. 823, Marsweilerstr. 50 

Der Gemeinderat fasst den Beschluss: Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 BauGB für 

die Überschreitung der Höhe des Zauns wird nicht erteilt. 

Auftragsvergabe Asphaltendausbau Igelstraße 

Der Gemeinderat fasst den Beschluss: Der Asphaltendausbau Igelstraße wird an die Firma 

Josef Hebel GmbH&Co.KG, Memmingen, zum Angebotspreis von 79.270,46 Euro brutto 

vergeben. 

Der Weg zu einer „klimaneutralen“ Kommunalverwaltung in Baindt bis zum Jahr 2040 - 
Vorstellung Treibhausgasbilanz und Handlungsempfehlungen 

Die Verwaltung hat den Gemeinderat das Konzept zur „klimaneutralen“ Kommunalverwaltung 

vorgestellt.  

Steuern, Gebühren, Beiträge 2024 

Die Verwaltung hat den Gemeinderat über den aktuellen Stand der kommunalen Abgaben in 

der Gemeinde sowie das weitere Vorgehen im kommenden Jahr informiert.  

Anfragen und Verschiedenes 

 Der Bau der neuen Wohncontaineranlagen für die vorläufige Unterbringung von 

Geflüchteten durch den Landkreis ist in vollem Gange. Mit einer Belegung wird noch in 

diesem Jahr gerechnet.  

 Ein erstes Gespräch mit Vertreterinnen der Schule sowie Eltern zum Thema 

Schulhofgestaltung hat stattgefunden. Im Frühjahr 2024 ist ein Workshop zu diesem 

Thema geplant. 

 In Sulpach wurde aufgrund von Setzungen in der Straße ein Teil der Asphaltfläche 

erneuert, allerdings muss nachgearbeitet werden, da das Ergebnis mangelhaft ist.  

 Bezüglich eines Tempolimits, das von Seiten der Gemeinde auf der B30 verfolgt wird, gibt 

es noch keine neuen Informationen.  

 Die Verwaltung wird sich um die vollständige Behebung von Sturmschäden im Wäldle 

kümmern.  

 Die Verwaltung klärt ab, ob der neue Spielplatz beim SBBZ für die Öffentlichkeit zugänglich 

ist und informiert anschließend.  

 In Abstimmung mit dem Bauhof und der Freiwilligen Feuerwehr Baindt wird geprüft, in 

wie weit der Zugang zu deren Areal geregelt werden kann. Die Verwaltung informiert, dass 

in nächster Zukunft das vordere Tor wieder installiert wird.  



 Die Verwaltung informiert darüber hinaus, dass auf der Homepage der Gemeinde der 

sichere Schulwegeplan veröffentlich wurde. Ein provisorischer Schulweg bzw. 

Fußgängerweg durch das Fischerareal ist aufgrund rechtlicher Vorgaben nicht umsetzbar.  

Bürger- und Ratsinformationssystem 

Über das Bürger- und Ratsinformationssystem haben alle Bürgerinnen und Bürger die 

Möglichkeit, die Tagesordnung sowie die entsprechenden Sitzungsunterlagen 

einzusehen. Sie können das System über den folgenden Link oder den 

nebenstehenden QR-Code aufrufen. Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne in der 

Gemeindeverwaltung zur Verfügung.  

https://baindt.ris.kommune-aktiv.de/seite/de/rathaus/02/WB/Ratsinformationssystem.html 


